

Правила настольной игры

«Хекмек, или Новая карта меню» (Heckmeck am Karteneck)

Автор игры: Райнер Книция (Reiner Knizia)**Иллюстратор:** Дорис Маттхойз (Doris Matthäus)**Перевод на русский язык:** Анастасия Филонова ООО «Настольные игры — Стиль Жизни» ©

8+ | 2-6 игроков | 20 минут

Червячковый бизнес Харитона Хохолкова процветает! Всё потому, что он догадался открыть не просто червяковую забегаловку, а целый гриль-ресторан червячковой кухни. А сколько новых блюд он добавил в меню! Не успевают местные петухи, наседки и цыплята привыкнуть к кулинарным чудесам, как мсье Харитон уже предлагает им что-то новенькое: нежные круассаны с червячками, роскошные червячковые гарниры и соусы, даже десерты из червячков со взбитыми сливками. Чтобы попасть сюда, курочки бронируют столики на много недель вперёд. Можно, конечно, попробовать сделать заказ без очереди... Но получится ли у вас добить карту меню и принять участие в дележе самых изысканных деликатесов?

КОМПОНЕНТЫ**Правила игры**, а также:**30 фишек** порций червячков-гриль (**ПЧГ**):

3 фишки со значением 0

27 фишек со значениями 16-42

**110 карточек:**

По 17 карточек курочек со значениями 1-5

25 карточек червячков со значением 5

**ПОДГОТОВКА К ИГРЕ**

Если вы играете **вдвоём**, не глядя **положите 12 ПЧГ обратно в коробку**. При игре **втроём** верните в коробку **6 ПЧГ**, а при игре **вчетвером — 2 ПЧГ**. Оставшиеся ПЧГ перемешайте лицом вниз и сложите на столе. Это будет ваш **запас**.

Все карточки хорошо перемешайте, потом раздайте каждому игроку **по 6 карточек** взятыми лицом вверх, а оставшиеся сложите лицом вниз на столе в виде стопки.

ХОД ИГРЫ

В начале каждого раунда доставайте из запаса и выкладывайте лицом вверх на столе **столько же ПЧГ, сколько игроков участвует в партии**. Этот ряд образует **мангал**.

Первым ходит игрок, который последним был в ресторане, дальше — по часовой стрелке. В свой ход вы можете выложить карточки или спасовать. Если вы спасовали, то до конца раунда больше не можете выкладывать карточки. Остальные игроки продолжают играть, пока не спасают все. После этого подводятся итоги раунда и происходит дележ деликатесов (см. раздел «Делёж деликатесов»).

ВЫЛОЖИТЬ КАРТОЧКИ

В свой ход выложите **одну карточку или несколько одинаковых карточек** перед собой лицом вверх. **Назовите сумму значений** на всех карточках перед вами, включая только что выложенные, затем **вытяните 1 карточку** из колоды и на этом закончите ход. Когда очередь ходить снова дойдёт до вас, вы сможете повторить действие, но будьте внимательны: **повторно выложить карточки того же типа, что уже лежат перед вами, нельзя**.



Примечание: залог вашей победы — выкладывать **хотя бы одну карточку червячков** за раунд.

СПАСОВАТЬ

Если вы не можете или не хотите выкладывать карточки, то должны спасовать. После этого:

- **взьмите 2 карточки** из колоды, если вы **не последний спасавший игрок** в этом раунде;
- **не берите** новые карточки, если вы **спасовали в последнюю очередь**.

Успех или неудача каждого игрока в раунде зависит от того, удалось ли ему **выложить хотя бы одну карточку червячков к тому моменту, как он спасает**.

УСПЕХ (выложена хотя бы одна карточка червячков)	НЕУДАЧА (не выложено ни одной карточки червячков)
<ul style="list-style-type: none"> • Оставьте выложенные за раунд карточки перед собой на столе. Снова назовите сумму значений на этих карточках: она понадобится для дележа деликатесов в конце раунда. • Вы можете сташить чужую ПЧГ: если сумма значений на ваших карточках совпадает со стоимостью верхней ПЧГ в стопке другого игрока, вы можете забрать её себе. • Пока не берите ПЧГ с мангала, подождите, 	<ul style="list-style-type: none"> • Уберите все выложенные вами за раунд карточки в сброс лицом вверх. • Возьмите с мангала ПЧГ с наименьшей стоимостью. • Дождитесь конца раунда и не принимайте участия в дележе деликатесов. <p>Если все игроки выложили свои карточки неудачно, дележ деликатесов не происходит, поскольку на мангале не остаётся ПЧГ.</p>

пока спасают все остальные игроки.

- После этого примите участие в дележе деликатесов (см. раздел «Делёж деликатесов»).

Примечание: все полученные ПЧГ выкладывайте перед собой стопкой лицом вверх, и новые ПЧГ всегда кладите сверху.

ПРИМЕР

Кира спасала. В этом раунде она потерпела неудачу, потому что не выложила ни одной карточки червячков. Она отправляет выложенные карточки в сброс, потом берёт с мангала ПЧГ с наименьшей стоимостью (18) и кладёт её сверху на стопку ПЧГ, которые собрала до этого. Потом она берёт 2 карточки из колоды.



Следующим ходит **Федя**. Раньше он выкладывал четырёки и пятёрки курочек, поэтому сейчас может выложить 3 карточки курочек со значением 2. После этого он берёт 1 карточку из колоды.



Никита мог бы тоже выложить карточки. Но он решает спасовать и вытянуть 2 новые карточки из колоды. В отличие от **Киры**, он в этом раунде уже выложил карточки червячков, поэтому оставляет выложенные карточки перед собой и ждёт дележа деликатесов в конце раунда.

У него есть и ещё одна причина спасовать: так как сумма значений на его карточках — 30, как стоимость верхней ПЧГ в стопке у **Феди**, **Никита** может стащить эту ПЧГ у него!

**Федя**

Лена тоже ещё не спасала, как и **Федя**. В свой ход она выкладывает карточки (2 тройки курочек) и тянет из колоды 1 новую карточку.

**Лена**

Теперь снова ход **Феди**. Он разыгрывает карточку червячков — значит, для него этот раунд увенчался успехом! Он вытягивает 1 новую карточку из колоды.

После него **Лена** снова выкладывает карточки: две пятёрки курочек.

Федя пасует, а так как сумма значений на выложенных им карточках — 30, он заодно может вернуть себе ту порцию, которую ранее стащил у него **Никита**.



Лена остаётся последней, кто ещё не спасовал в этом раунде. Она выкладывает 2 единички курочек и берёт 1 новую карточку. К сожалению, все типы карточек курочек (от 1 до 5) она уже разыграла, а карточек червячков у неё нет, поэтому ей приходится спасовать. Без червячков среди выложенных карточек этот раунд для неё заканчивается неудачей, поэтому она берёт с мангала ПЧГ с

наименьшей стоимостью (21) и не принимает участие в дальнейшем дележе деликатесов. А так как она спасовала последней, то не берёт новых карточек из колоды.



ДЕЛЁЖ ДЕЛИКАТЕСОВ

Когда итоги раунда подведены, остаётся распределить ПЧГ, оставшиеся на мангале, между игроками, которые успешно разыграли свои карточки.

- ПЧГ с наибольшей стоимостью из оставшихся получает игрок, который выложил карточки с наибольшей суммой значений. Следующую по стоимости ПЧГ получает игрок, выложивший карточки со второй по величине суммой значений — и так далее, пока на мангале ничего не останется.
- Если у нескольких игроков на карточках получилась одинаковая сумма значений, обратите внимание на выложенные ими карточки червячков! Более ценная ПЧГ с мангала достанется тому, на чьей карточке червячки держат табличку с большим числом.
- После дележа деликатесов уберите все выложенные в этом раунде карточки в сброс.



ПРИМЕР

Делёж деликатесов проходит между **Федей** и **Никитой**, поскольку только им удалось успешно разыграть карточки в этом раунде (выложить карточки червячков среди прочих). У обоих сумма значений на карточках — 30. Но на карточке червячков, которую выложил **Федя**, червячки держат табличку с большим числом, чем на всех карточках червячков, выложенных **Никитой**. Поэтому ПЧГ со стоимостью 39 достаётся **Феде**, а **Никита** получает ПЧГ со стоимостью 31.

Лена и **Кира** не принимают участие в дележе деликатесов, потому что закончили раунд неудачно и уже взяли ПЧГ с мангала.



СЛЕДУЮЩИЙ РАУНД

Карточки, которые остались на руках у игроков, не сбрасываются, и их можно выкладывать в новом раунде. Игрок, который взял ПЧГ с мангала **последним** в предыдущем раунде, **делает первый ход в новом раунде**.

Если в колоде не осталось карточек, перемешайте стопку сброса и используйте карточки снова.

КОНЕЦ ИГРЫ

Игра заканчивается, когда все ПЧГ из запаса распределены между игроками.

После этого игроки подсчитывают червячков на тех ПЧГ, которые смогли собрать за игру. **Победителем становится игрок, у которого накопилось больше всех червячков!** В случае ничьей побеждает игрок, который забрал себе ПЧГ с наибольшей стоимостью.